

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** N.º 13.251

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

Lunes 28 de Marzo de 1938.-II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 11

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " " 0'25
Reclamos y Gacetas... " " " 0'15
Primera plana... " " " 0'75
Los promitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Los soldados de España llegan victoriosos a tierras de Cataluña

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 26 de Marzo de 1938

Con gran brillantez ha proseguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado, en nuestra derecha, Santa Bárbara, los vértices Tardera y Castillar, el pueblo de Jaganta, vértice Buitre y cota 712.

Las fuerzas legionarias han ocupado el vértice Mirablancas y Atalaya.

Las tropas del sector de los Monegros han avanzado en una profundidad de treinta y dos kilómetros, habiéndose apoderado de los pueblos de Valfarta, Peñalba y Candanos. En este profundo avance, la columna motorizada ha encontrado volados todos los puentes y alcantarillas, y ha sido preciso hacer desviaciones en todos esos pasos. Ha habido batallón que en las primeras horas de la tarde había recorrido treinta kilómetros, y baterías tipo móvil que han hecho una jornada de cincuenta.

El número de prisioneros capturados por esta tropa pasa de trescientos y ha sido mucho el material cogido.

Otra columna ha pasado el río Guadalupe, al Suroeste de Caspe, y venciendo la resistencia del enemigo ha ocupado las cotas 201, 184 y 187, recogiendo más de trescientos muertos de los rojos y abundante material.

En la región al Norte de los Monegros, se han ocupado Sesá, Salillas, El Puñalón, Farlete, Monegrillo, Sariñena y alturas de Castan de Monegros.

Se ha rebasado Alcubierre por el Sur en tres kilómetros. Estas fuerzas han cogido gran cantidad de prisioneros, cuatro carros blindados, un tractor, varios coches ligeros, una ambulancia y bastante armamento de varias clases.

En nuestra izquierda, se han dejado hoy a nuestra retaguardia veintidós pueblos, habiéndose llegado a los de Labata, Casbas de Huesca, Angués, Bespen, Antillón y Pertusa, alcanzando las alturas que dominan por el Oeste el río Formica hasta su confluencia con el Alcanabre, y el curso de este río hasta Pertusa, donde se ha pasado a la orilla opuesta, en la que se ha establecido una cabeza de puente. En este punto se han cogido setecientos setenta y tres prisioneros, entre ellos un jefe de batallón, un comisario y cinco oficiales; dos piezas del 15,5 otras dos del 7, una compañía de ametralladoras con sus siete máquinas, gran cantidad de armamento, un millón de cartuchos, dos depósitos de vestuario, un almacén de trigo y otro de aceite, y un hospital con su material.

En la carretera de Francia por la Junquera se han progresado 29 kilómetros, conquistando la cabeza de puente de Fraga de 11 kilómetros de profundidad y fortificada por los rojos desde hace tiempo; se pasó el río Cinca y... a Cataluña...

Han sido hechos varios millares de prisioneros al enemigo, es también muy grande la cantidad de material cogido, entre el que se cuentan 15 piezas de artillería.—Cuatro aviones abatidos.

En Molinos de Chipán han encontrado nuestras tropas el macabro espectáculo de dieciocho personas, de ellas quince mujeres y niños, asesinados por los rojos en su huida, al obligarlas a evacuar el pueblo. Al lado de los cadáveres estaban los hatillos que llevaban al abandonar sus hogares.

Según declaraciones de los vecinos, este hecho criminal ha sido obra de elementos de la F. A. I., capitaneados por un sujeto que fué alcalde de Bolea.

En el sector del Tajo, un intento enemigo sobre una de nuestras cabezas de puente, ha sido enérgicamente rechazado.

Salamanca 26 de Marzo de 1938 (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

El Parte Oficial de anoche

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 27 de Marzo de 1938:

En el día de hoy las fuerzas de nuestra izquierda han continuado su avance a pesar de haber sido volados los tres puentes del río Alcanadre, habiéndose ocupado la Sierra de Rufat, los pueblos de Bastarás, Llasó, Morrano, Vierje, Abiego, Adalüesca, Radiguero, Aldeuela de la Llena, Lasella, Ponzano, Barguñales, La Luenga, La Cuadrada, Aflor, La Cervillera, y el vértice La Corona.

En el sector de Orna, han sido ocupados Orna, Arto, Latras y Latres. Otras fuerzas han llevado a cabo la ocupación de Peralta de Alcolea, vértices San Sebastián y Montico y el pueblo de el Tornillo. En esta parte se han cogido unos 500 prisioneros, mil granadas de artillería, algunos depósitos de vestuario, medio millón de cartuchos, y dos hospitales completos.

En la carretera de Francia por la Junquera se han progresado 29 kilómetros, conquistando la cabeza del puente de Fraga de once kilómetros de profundidad y fortificada por los rojos desde hace mucho tiempo. Después se ha forzado la línea del Cinca pasando este río y poniendo pié en Cataluña. Se han ocupado en este sector Torrente de Cinca, Villalba de Cinca, y Fraga, en Aragón, y Mazalcorraig en Cataluña.

Asciende a varios millares el número de prisioneros hechos al enemigo y es también muy grande la cantidad de material cogido, entre el que se cuentan quince piezas de artillería.

En la carretera de Caspe a Gandesa el enemigo, que opuso bastante resistencia, ha sido arrollado y se le han tomado las cotas 269, 227 y 211 de las que huyó desordenadamente dejando en nuestro poder más de 250 muertos unos 100 prisioneros y mucho material.

Las fuerzas legionarias han conquistado importantes posiciones, entre ellas Atalaya, al Nordeste de Valdealgolfa, cotas 540, 534 y 561, kilómetro 265 de la carretera de Torrecilla a Valdetorno, cotas 613 y 619, kilómetros 121 de la carretera de Zaragoza a Castellón, Val de Ripoll, cotas 701 al Sur de la Figuera y camino del Mas Blanco.

En nuestra derecha se han ocupado Castelló, Clari, Canaleto, Moleta, línea de alturas de Rambleta, Marande, cotas 817 y 818 al Oeste de Torre del Arca, el vértice Millar y también la Sierra de los Mojones y Sosa en la provincia de Castellón.

Estas fuerzas han hecho asimismo muchos prisioneros, entre ellos un Comisario Político.

Por nuestra artillería antiaérea han sido derribados cuatro aviones enemigos seguros, y tres probables, habiéndose recogido en nuestro campo los restos de tres de aquellos.

En el sector del Tajo ante la insistencia de la presión del enemigo nuestras tropas no solo le han rechazado de nuevo, sino que le han perseguido, como también la Aviación, causándole gran número de bajas y cogiéndole 40 prisioneros, dos ametralladoras y otro material.

Salamanca 27 de Marzo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

ESA carta recogida al comandante Enciso, prisionero en Aragón, aparte de enseñarnos una vez más la categoría moral de los jefes rojos, nos demuestra la ayuda de los rusos y los extranjeros y la inopia e ineptitud de los dirigentes rojos.

Frente a eso, las calumnias de los periódicos comprados al Frente Popular español tienen tan poca fuerza que se diluyen como un azúcarillo en el agua.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON ANTONINO GARCIA HERNANDEZ

FARMACEUTICO

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD,
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

El señor Inspector de Sanidad; El Colegio de Farmacéuticos; su desconsolada esposa, doña Guadalupe Román; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Vigilia que tendrá lugar esta tarde, y hora de las SEIS, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Viriato, 3 - 2.º Zamora 28 de Marzo de 1938 No se reparten esquelas)
La misa de entierro tendrá lugar mañana martes, a las NUEVE de la misma, en dicha Iglesia.

La insensata campaña de un sector de la prensa francesa en pro de la intervención en España

OTRA MANIOBRA DE LOS ROJOS El bombardeo de territorio francés por un avión disfrazado de Nacional

La Agencia "EFE", ha recibido el siguiente telegrama:
Marsella 27.—Se conoce por persona llegada de Barcelona, muy en consonancia con el gobierno rojo, que en espera de este conseguir una gran noticia en Francia, provechosa a causa, por el bombardeo de territorio francés por un avión enmascarado de nacional.
Se trata de un aparato marca "Caudron", que se está poniendo a punto en un campo de Cataluña. Se han efectuado ya vuelos de preparación y se prevee un bombardeo sobre territorio francés

próximo a la frontera. En el complot trabajan comunistas franceses y el embajador rojo en París, estando relacionado con aquél el viaje de Osorio y Gallardo, y se tiene preparado el escándalo en la Cámara francesa por los elementos del partido comunista.
He aquí una nueva maniobra que los rojos preparan en su afán de perturbar la paz del mundo. Al mundo entero la denunciamos, y nadie podrá llamarse a engaño porque con tiempo suficiente queda hecha la advertencia.

Nota de la Delegación de Orden Público de la provincia

Noticias sobre personas residentes en territorio no liberado

Se ruega a todo el que tenga solicitadas noticias sobre personas residentes en territorio no liberado, reproduzcan estas peticiones indicando su actual domicilio y cualquier ampliación de datos sobre el paradero de la persona por quien se interesan.
Estas peticiones han de remitirlas por correo, durante un plazo de quince días, a D. I. D. R. E. M.—Valladolid, entendiéndose renuncian a recibir las que no hagan la renovación de su anterior petición en el plazo citado.
Zamora 23 de Marzo de 1938.—(II Año Triunfal).

EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léceslo tú.

El comentario de un diario italiano La insensata campaña de un sector de la prensa francesa en pro de la intervención

Roma.—Un comunicado que publica la «Información Diplomática» respecto al discurso de Chamberlain dice que los círculos responsables italianos participan del optimismo del ministro inglés en cuanto se refiere a las negociaciones italo-británicas. Agrega el artículo que Italia mantiene la promesa respecto a la retirada de sus voluntarios en España, siempre que Rusia y Francia hagan lo propio. Como desde hace muchos meses Italia no ha enviado a España ninguna clase de refuerzos, las fuerzas legionarias italianas son ahora mucho más reducidas.
También dice el mismo periódico que los círculos competentes siguen con el mayor interés y atención la campaña de la Prensa francesa de izquierdas en favor de una intervención que de llegar a producirse tendría graves repercusiones y perturbaría la paz de Europa.

En la fecha en que este FUERO DE TRABAJO, se promulga, España está empeñada en una heroica tarea militar en la que salva los valores del espíritu y la cultura del mundo a costa de perder buena parte de sus riquezas materiales.

En tierras de Cataluña y de Levante

El enemigo huye en todas las direcciones al verse acorralado.
El Gobierno rojo ya no puede controlar a la población civil.

París.—La Agencia Reuter, comunicó ante el avance arrollador de las fuerzas del General Franco, el enemigo huye en todas las direcciones, acorralado por las columnas nacionales, algunas de las cuales, las horizadas recorren decenas de kilómetros en una sola jornada.

LA PROVINCIA DE CASTELLON

París.—Se reciben noticias de que tropas nacionales han rebasado el límite interprovincial de las tierras levantinas. El derrumbamiento frente de Aragón es total, y ya les hace a los rojos imposible conser por más tiempo el empuje incesante de las tropas de Franco.

GOBIERNO ROJO YA NO PUEDE CONTROLAR A LA POBLACION

París.—El continuo avance de las tropas nacionales hacia Cataluña, ocupa grandemente al llamado gobierno de Barcelona, especialmente en las repercusiones que tiene en la capital catalana. Noticias que se reciben de Barcelona, dicen que la población de Lérida se despuebla, dirigiéndose centenares de familiares de agentes rojos, a la frontera, con la esperanza de poder trasladarse a Francia, algunos de los cuales lo han conseguido llegando a Andorra en auto.

No hay quien haga caso de los avisos oficiales del llamado Ministerio de Defensa, pues todos están plenamente convencidos de que la guerra se perderá, a pesar de cuanto digan al contrario los "speakers".
Ya a tal punto ha llegado la situa-

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Zamora

Se pone en conocimiento de las personas que reciban noticias de familiares residentes en provincias españolas no liberadas y deseen contestarlas, o que interesen noticias de ellas que deben efectuarlo, al utilizar estos servicios de información de la CRUZ ROJA, dirigiéndose a la ASAMBLEA más próxima a su residencia.

No debe hacerse demanda de noticias ni enviar respuestas a la Asamblea Suprema ni a la Asamblea Provincial de Burgos, ya que cada Asamblea dará la debida tramitación para curso de las fichas al Comité Internacional de la Cruz Roja en la España Nacional y a su Delegado.

En esta provincia, existen Asambleas locales en Toro, Corrales, Berberie, Fuentesauco, Feroselle y Hermillo de Sayago, además de esta Asamblea Provincial de Zamora.

Se encarece el más exacto cumplimiento.
Zamora 27 de Marzo de 1938.
(II Año Triunfal.)
El Presidente Delegado.

FUNERARIA Hija de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

OSEQUIO A LOS COMBATIENTES

Zaragoza.—La Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, ha comenzado el reparto diario de cien vales para café, que será servido a los combatientes en un establecimiento de esta capital.

LA OBRA DE AUXILIO SOCIAL Y ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Zaragoza.—La Delegación provincial de FET de las Jons, se ha dirigido a todos los catalanes residentes en Zaragoza, para que presten su colaboración en la obra benéfica que realizan Auxilio Social y la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los asuntos siguientes:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por Administración.
2. Idem de altas y bajas en los Arbitrios, de inquilinato, bicicletas y carnes de transportes.
3. Idem de multas hechas efectivas en virtud de denuncias formuladas por la Guardia Municipal.
4. Idem de multas no hechas efectivas en virtud de idem idem.
5. Cuenta justificada que rinde don Juan Sabadel, por anticipos.
6. Nota de pedido de material de aguas.

SOLICITUDES (OBRAS)

7. Don Casimiro Lozano, sobre revoco en Consejos, 5; don Eugenio Calzada, sobre idem en número 5, barrio Sepulcro; don Bonifacio Hernández, sobre idem en número 20 Sancho IV; don Benito González, sobre idem en barrio Sepulcro, 3; don Augusto del Pozo, sobre idem en Héroes de Toledo, letra E; don Eusebio González, sobre idem en carretera Roales, número 37.

VARIAS OBRAS

8. Doña María Bobo apertura despacho de pan, en Plaza Zorrilla, 7; D. Jesús Villalba, sobre pintura Puerta de la Feria, 3; don Bonifacio Hernández, sobre reparación tejado en San Esteban 6; doña Antonina Sobriño, sobre apertura hueco ventana en Casa Camino frente Convento (Cabañales); señora viuda de Gabino Bobo, sobre conversión de hueco en A. Feria, 7; don Diego Prieto, sobre sustitución de hueco en Santa Lucía, 2, y don Emilio Villalba, sobre sustitución de balcón en Puerta Nueva, 3.

laboración en la obra benéfica que realizan Auxilio Social y la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

¡Madre!

Inculca a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico para entregarlo a la PATRIA por medio de la REQUISITA DE CHATARRA.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Restos de una antigua ciudad romana, descubiertos en Croacia : : : : :
cia : : : : :
cia : : : : :
cia : : : : :

Belgrado.—Los restos de una antigua ciudad romana, han sido hallados poco descubiertos en Croacia, a unos pocos kilómetros de Posega, donde en 1936 un campesino había encontrado un sarcófago lleno de monedas romanas.

El director del Museo de Zagabria, encargó entonces a un funcionario suyo que completase las exploraciones, y estas han dado por resultado el descubrimiento de la antigua ciudad de Incerum, ciudad romana que se cree fué abandonada en 1351.

¿Stalin gavelmente enfermo? :

Berlín.—La Agencia Ost Express, ha recibido de Moscú confirmación de que Stalin, desde hace algunos días está seriamente enfermo. Parece que se trata de un tumor en la vejiga que haia necesaria una intervención quirúrgica.
Según rumores no confirmados, se encontraría en el Kremlin un conocido cirujano francés.

Un Arzobispo y otros sacerdotes, asesinados en Rusia : : :

Varsovia.—Según noticias de Moscú, ha sido fusilado el Arzobispo de Nijni Novgorod, junto con un cierto número de sacerdotes de su diócesis. Se encontraba en la cárcel desde largo tiempo. Las últimas noticias comunican el arresto de Krilankó, ex ministro de Justicia de Moscú.

Aumento de la desocupación en Checoslovaquia : : : : :
Praga.—A fines del mes de enero, el nivel de la desocupación en Checoslovaquia sufrió un aumento del 10 por 100, respecto a fines de diciembre de 1937, pasando de 459.142 a 518.871. Porcentual y cuantitativamente las cifras de desocupación de fines de enero del corriente año: son más altas que las registradas en la misma fecha del año anterior en el cual se contaron cerca de medio millón de desocupados.

Vuelve a normalizarse la relación entre varones y hembras en Alemania : : : : :

Berlín.—Según datos estadísticos, publicados estos días, la relación entre varones y hembras en la población alemana que la guerra con su enorme sacrificio de hombres había perturbado, ha vuelto a recobrar la normalidad.

No sólo ha quedado eliminado el exceso de mujeres, sino que se ha modificado la relación en favor de la mujer con un promedio de nacimientos de 100 niñas frente a 105 niños.

Pocos países hay donde esta relación sea todavía más favorable para la mujer: en Luxemburgo a cada 100 varones corresponden 94 mujeres y en Irlanda 97. El primer lugar del mundo en cuanto al excedente de mujeres sobre hombres corresponde a Portugal con 120 mujeres por cada 100 hombres relación que supera únicamente la ciudad de Viena, donde a cada 100 hombres corresponden 121 mujeres.

EL PANORAMA ROJO

Nada más fácil... : : : : : idem...
Metal: 1,10 idem idem; idem 11 00 idem.

De "Las Noticias" del 15:
"¡Los cobardes que se vayan! — Los cobardes nos estorban, los miedosos constituyen más que una rémora, un peso muerto para los momentos que hemos de vivir, os que "tienen sus nervios rotos", los que en voz baja y con dramático acento nos dicen que los fascistas están en "este o cual" lugar, de ben marcharse, marcharse pronto, por que los cobardes, los pusilánimes no nos pueden servir ni de saco terrero en un parapeto.
Estamos dispuestos a mirar la situación cara a cara. Los que por pobreza espiritual no puedan mirarla más que de soslayo, a hurtadillas, que se vayan, que se marchen cuanto antes".
¡Que se vayan! Entonces para qué las cierran las fronteras. Para qué Zu zagagoita fulmina amenazas y encara las ametralladoras a los desgraciados que intentan huir de aquel inferno. ¿Que se vayan? Que abran la frontera. Nada más fácil.

Los precios en la zona roja :
"Solidaridad Obrera" del 12 de los corrientes, escribe:
"Para que los lectores puedan hacerse una idea de lo que representa la subida de precios e las materias que intervienen en la confección del periódico, insertamos el siguiente cuadro :
Papel: 0'52 kg, antes pesetas; ahora 3'60 pesetas.
Tinta: 2'00 idem idem; idem 3'65 idem.
Aceite: 2'20 idem, idem; idem 10'00 idem.

SUBASTA

El día 20 del próximo mes de abril, tendrá lugar la subasta de fincas rústicas sitas en término de esta ciudad los pagos de "La Barrosa" y "Valdeperales", entre ellas una josa de unas 29 fanegas con árboles frutales, lagar, pozo, dependencias y casa habitación de dos plantas, en buen estado, procedentes de la testamentería de don Felipe Casado Martín y doña Emilia Alonso Matos.
La subasta tendrá lugar, a las cinco de la tarde, en la Notaría de don Carlos Balbontin Gutiérrez, calle de San Torcuato, 17, donde se encuentran de manifiesto el pliego de condiciones y los títulos de propiedad.
La segunda subasta tendrá lugar si fuera necesaria el siguiente día, a la misma hora.

Gobierno Militar de Zamora

ANUNCIO
Se pone en conocimiento del público en general, para evitar desgracias lamentables, que debe abstenerse en absoluto de tocar algún artefacto o bomba, que pudiera encontrarse abandonado en la vía pública o campo, y dar cuenta inmediata a ese Gobierno Militar para ordenar su levantamiento.
Así mismo se recuerda a los padres de familia, deben advertir a sus hijos que tengan precaución con los objetos que encuentren y quieran utilizar para sus juegos, dando cuenta inmediata de aquellos que hallen algo raro para así evitar posibles desgracias.
Zamora 22 de marzo de 1938. (II Año Triunfal.)

idem...
Metal: 1,10 idem idem; idem 11 00 idem.

Rodillos: 7'00 idem idem; idem 15'00 idem.
Titulares: 9'00 idem idem; idem 20'00 idem".
El aceite, ha más que cuadruplicado su precio.
Para qué sirven los agentes : :
Las colas son interminables en la zona roja. No ya para proveerse de alimentos, sino para procurarse tarjetas de racionamiento con las cuales se puede acudir a otras colas en espera de conseguir eventualmente una porción exigua de algún alimento. Además en las colas menudean los incidentes. Los guardias hacen uso de la fuerza para ser atendidos preferentemente y así la espera de los que no visten uniforme no tiene límites. Y la indignación contra los guardias tampoco. Hasta donde han llegado las cosas, resulta de la circular de la Comisaría Municipal de Abastos, de Barcelona, publicada en la prensa roja del 8:
"Con motivo de los incidentes ocurridos estos días en las oficinas de la tarjeta de racionamiento que el Ayuntamiento de Barcelona tiene instalada en el número 16 de la Vía Layetana, relacionados con la cola formada para utilizar los servicios de la oficina de referencia, la Alcaldía ha de hacer público, que los que pertenezcan o no a Cuerpos oficiales, tanto si visten como si no visten uniforme, tienen la obligación de sujetarse a las disposiciones del Ayuntamiento, y, por lo tanto, esperar el turno que dependa de las colas formadas".
Para esto sirven los agentes de la autoridad en la zona roja. Para atender sus necesidades atropellando al público. Este es el orden revolucionario.

Asistencia a Frentes y Hospitales

En salones de té, tertulias de garena, locutorios convenientes, en las "clases de labor" de los Colegios DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descanso para la "Campaña de abrigo del combatiente"; las agujas tejedoras de las mujeres españolas. En trega el producto de tus horas de trabajo en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, Ramón Alvarez número 1, pral.

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

De la Audiencia

SENTENCIA
Ha sido condenado el procesado, responsable de un delito de robo, en Ramón González Campos, como autor cantidad inferior a mil pesetas, a la pena de un año, un mes y once días de presidio menor, accesorias, pago de costas y a que indemnice al perjudicado Isaias González, en la cantidad de trescientas pesetas y al Nicolás Martín, en la de 171 pesetas.

CARTELERIA DE LA EMPRESA
SAN VICENTE
NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
Hoy LUNES: Butaca, 0'80
A las 5'15, a las 7'15 y 10'45
Noticiero Instituto Italiano «LUCE» n.º 21 en Español
Exito grandioso de la emocionante película en Español
LA BANDERA
Mañana Martes: Butaca, 1'60 ptas.
Monumental estreno del sensacional y emocionante documental del Instituto Italiano «LUCE»
La liberación de Bilbao
el mejor reportaje por la mejor productora de documentales
EXITO DE CLAMOR DE LA EMOCIONANTE DRAMÁTICA PRODUCCIÓN DE UFFMS
VARIETE
Creación de Anna Bella, Jean Gabin y Fernand Gravey
El MIERCOLES: Butaca, 1'60 ptas.
El formidable documental del Instituto Italiano «LUCE»
La liberación de Bilbao
Estreno del sensacional superfilm en ESPAÑOL
El Hijo del Carnaval
Por Ivan Mosjoukine y Tani Fedor.
El JUEVES: Butaca, 0'80
Estreno grandioso del superfilm de Artistas Asociados
El soldadillo del amor
Creación de Bárbara Stanwyck y Robe Young

Los anarquistas anuncian acontecimientos inimaginables en Barcelona, donde ocurrirán cosas muy serias...

Han empezado a evacuar Lérida

París.—Noticias de Barcelona dicen que el gobierno ha ordenado la evacuación de todos los documentos y objetos de valor de la capital de Lérida ante el avance que realizan los nacionales con esta dirección.

Esta evacuación ha dado comienzo en el día de hoy por medio de camiones y coches ligeros.

El avance de los nacionales empieza a dar resultados con la evacuación de personas que atraviesan la frontera.

Concentración Nacional-Sindicalista en Tolosa

San Sebastián.—Ayer tuvo lugar en Tolosa el acto de bendición de la bandera sindical, celebrando con tal motivo una grandiosa manifestación nacional-sindicalista.

En la gran explanada de la villa, se levantó un altar al que daba escolta fuerzas de los Sindicatos de Falange, con palas y picos.

A las siete llegaron a este lugar las autoridades militares y civiles, y el jefe del servicio nacional de Prensa, Centenares de obreros de los sindicatos de Falange, se congregaron también allí. Después de la misa fue bendecida la bandera sindical, leyéndose unas cuartillas por la esposa del alcalde de Tolosa, que actuó de madrina.

Acto seguido, desde la tribuna hablan el jefe sindical de la provincia, que en breves palabras expuso la grandiosa significación del acto. En medio de grandiosos aplausos, el jefe del Servicio Nacional de Propaganda, camarada Ruidruejo, pronunció un discurso maravilloso de fondo y de forma glorioso el Fuero del Trabajo, que lleva a la hermandad entre patronos y obreros. El final del discurso fue acogido con una ovación imponente, viéndose a España a Falange y al Caudillo.

Las autoridades visitaron después los locales del Sindicato, celebrándose por último un banquete popular, donde reinó gran entusiasmo.

La visita de una delegación del Fascio Italiano

Salamanca.—La Delegación del Fascio Italiano, que visita España, llegó a esta ciudad el sábado a última hora, retirándose seguidamente a descansar.

A las doce de ayer, fueron recibidos en el domicilio de la Delegación provincial de Falange, por el jefe provincial, quien hizo la presentación de todos los jefes de servicios. Una escuadra de milicias de Falange rindió honores, con armas, a los distinguidos visitantes. Estos fueron obsequiados con un vino de honor, visitando acto seguido todas las dependencias y servicios.

El jefe provincial pronunció unas palabras de bienvenida que fueron contestadas por el jefe de la delegación del Fascio, agradeciendo el cariñoso recibimiento dispensado.

Terminada la visita, al abandonar los locales de Falange, fueron despedidos con los mismos honores marciales. El público que en gran cantidad

se había concentrado en los alrededores del edificio de Falange, ovacionó entusiásticamente a los visitantes.

Acompañados de los jefes de Falange y del representante italiano, se dirigieron después al domicilio de Auxilio Social, admirando con detenimiento esta gran obra de Falange.

Al almuerzo íntimo que tuvo lugar en el Gran Hotel, concurrieron el jefe provincial y el Consejero Nacional Conde de la Florida, el alcalde de Salamanca, y el primer teniente de alcalde.

Por la tarde, visitaron a los señores Gobernadores militar y civil, y al anochecer tuvo lugar en el Ayuntamiento una recepción, organizándose un desfile, en el que participaron fuerzas de Falange que fueron vitoreadas con gran entusiasmo. La Plaza Mayor lució anoche su magnífica iluminación y la ciudad estuvo engalanada como en los días de más esplendorosa fiesta.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disraz de murmuradores

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo

El General Jordana recibe a los periodistas sirios y libaneses y les hace interesantes declaraciones

Burgos.—El Vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, recibió por la mañana a los comisionados sirios y Libaneses, que visitan Marruecos y España.

Después de las presentaciones de rigor, el Conde de Jordana les dirigió un elocuente discurso, dándoles la bienvenida en nombre propio y del Gobierno, y felicitándose de que esta auténtica representación de la intelectualidad musulmana haya venido a buscar por sí misma la verdad de lo que ocurre en nuestro país y Marruecos, que trabaja y prospera bajo nuestra influencia.

Dijo que sentía una viva emoción por que veía plasmarse en realidad los esfuerzos hechos por España en Marruecos para conseguir una aproximación sincera de aquella tierra hacia nosotros. Ahora, al ver esta selecta representación de pensadores y publicistas es cuando se da cuenta de que en todo el mundo musulmán es apreciada la obra llevada a cabo por España.

Agregó el ministro que hablaba con conocimiento de causa, pues el problema de Marruecos le era muy conocido porque desde hace tiempo su ilustre padre el general Jordana había dedicado sus esfuerzos a esta misión que ahora se continúa desde la Alta Comisaría de España en Marruecos. Estoy seguro—agregó—de que nues

tros visitantes habrán encontrado en Marruecos todas las puertas abiertas, pues no ha sido la suya una excursión dirigida, sino con plena libertad de ver y oír.

En España también pueden gozar, vienen gozando, de igual libertad, para que puedan advertir como en frente de nuestro Movimiento salvador, se alzaba el espíritu destructor de los marxistas que también hubiera asolado seguramente las maravillas musulmanas como son las Mezquitas de Córdoba, la Alhambra de Granada y en Sevilla el Alcázar, tesoros que conserva y reverencia España con la misma emoción y aprecio que nuestras joyas queridas.

Rogó el general Jordana a los visitantes, que al regreso a sus tierras, digan en sus escritos en los periódicos que representan, la verdad de cuanto han visto en Marruecos y en España.

Por último el Conde de Jordana, les prometió que el Caudillo, en el presente atareado con su gloriosa empresa militar, les concedería una audiencia en el primer momento libre. Mientras tanto se constituye en depositario del magnífico presente de nuestros amigos los periodistas libaneses y sirios, a quienes oficialmente, en nombre del Caudillo da las gracias más expresivas.

Un periodista contestó al general Jordana, y como iniciara su discurso

Los anarquistas anuncian acontecimientos inimaginables

París.—Los anarquistas que hacen servicio en la frontera han sido preguntados sobre la situación de la España roja.

Contestaron que lo único que podían decir es que en Barcelona se van a ver muy pronto cosas que jamás se pudieron pensar.

Esta contestación ha dado lugar a numerosos comentarios y suposiciones de alarmantes acontecimientos.

A la generosidad de la juventud que combate, y a la España misma, ha de responder abnegadamente la producción nacional con todos sus elementos.

La lucha contra la masonería

Varsovia.—El gobierno polaco, ha resuelto cerrar todas las logias masonicas que existían en Polonia, y prohibir las actividades de sus miembros. Los infractores de estas disposiciones serán castigados con penas de cinco años de prisión.

LOS OFICIALES FRANCESES ESTAN DISGUSTADOS

Bruselas.—En los círculos oficiales se conoce el disgusto que reina entre los oficiales del ejército francés, ante la política internacional llevada a cabo por el gobierno Blum, que está dando lugar al alejamiento de relaciones con los países que hasta ahora fueron los mejores amigos de Francia.

UNA PASTORAL DEL OBISPO AUTRIACO

Viena.—El Obispado austriaco, ha dirigido una pastoral, que fue leída en todas las iglesias, aconsejando a los católicos que en vista de los acontecimientos desarrollados en Austria, presten acatamiento al gobierno alemán, con ocasión del plebiscito que tendrá lugar el día 10 de abril.

UN DISCURSO DE HITLER

Berlín.—Mañana por la noche, pronunciará un discurso el Führer. El acto tendrá lugar en el palacio de deportes. El discurso versará sobre el próximo plebiscito y las relaciones fraternales que deben unir a todos los alemanes.

El Representante de la Gran Bretaña visita al general Jordana

Burgos.—Hoy a las doce y media de la mañana visitó al general Jordana el Representante de la Gran Bretaña con quien conversó.

El «Manuel Arnús» trae armas para los rojos

Toulouse.—La radio de esta capital daba cuenta anoche de que del puerto de La Habana había salido par

Barcelona el barco marxista «Manuel Arnús» que trae armas y víveres para los rojos.

Angustiosos llamamientos de los marxistas

Valencia.—Las radios rojas hacen apremiantes llamamientos. Anoche se daba lectura a un manifiesto a que a este efecto han repartido los rojos y en el que figuran en calidad de firmantes todos los partidos antifascistas de la España roja.

En dicho manifiesto se dice al pueblo de Valencia que todos los hombres útiles deben ponerse a las órdenes de las autoridades militares para acudir en ayuda de Aragón que pasa por una situación horrible.

Variaciones de la ciudad

Vivimos hoy en los efluvios de grandiosidad de ayer tarde que ha dejado en todos los corazones huella de luz. El pueblo que ayer se desbordó hacia las afueras de la ciudad en busca del perdón para sus errores pasados y en busca también del camino que le conduzca a la salvación, forma parte de esta España que está asombrando al mundo con su empresa gigantesca. Y esta es la empresa de la guerra que detrás vendrán las de la paz y luego las del imperio.

Pero ahora, visto y vivido lo de ayer, han desaparecido todas las dudas que respecto del porvenir y de la energía de nuestro pueblo anidaban en el pecho de muchos españoles.

Zamora demostró ayer poseer un espíritu inquieto, ansioso y capaz de las más grandes empresas históricas.

Los representantes de España en Turquía y Grecia

Burgos.—En las conferencias balcánicas celebradas últimamente en Ankara, acordaron los Estados participantes: Turquía, Grecia, Rumania, Yugoslavia, establecer relaciones con la España nacional.

Como consecuencia de este acuerdo, los Gobiernos turco y griego han concedido los «placets» a los nombramientos de don Julio Palencia y Alvarez y don Sebastian Romero Radigales, designados representantes de España en Ankara y Atenas, respectivamente.

Por su parte, Turquía y Grecia indicarán en breve un representante cerca del Generalísimo Franco.

Comité Provincial Antituberculoso

Ante las dificultades de este Comité, apesar de sus buenos deseos y diligencias para adquirir algunas ropas precisas para la Enfermería Antituberculosa próxima a inaugurarse, se hizo un llamamiento a las personas acomodadas por medio de la Prensa para que las facilitaran.

Han respondido de modo tan tibio, que como Presidente de este Comité quiero hacerlas esta segunda llamada para que en el término de diez días, procuren entregar unas setenta y cinco colchas blancas para cama de 90 centímetros; elemento que no es indispensable en ninguna casa particular y que si se tiene en el más elemental concepto del espíritu de sacrificio, debe faltar antes en las mismas que en el Sanatorio Enfermería que va a ser inaugurado para los pobres tuberculosos.

Espero del buen juicio de que hasta ahora han dado pruebas los zamoranos acomodados y a quienes va dirigida esta súplica que no darán lugar a que tome otras medidas; pues estoy dispuesto a que para la hospitalización de los enfermos referidos no falte nada de lo que podamos cederlos que tenemos la fortuna de vivir en esta retaguardia, que hasta ahora no ha carecido de nada gracias a nuestro Caudillo glorioso, de quien es la iniciativa de esta obra por la que todos debemos laborar con entusiasmo.

Zamora 26 de Marzo de 1938. El Año Triunfal. El Gobernador Civil Presidente — Daniel Arraiza Goñi.

Conato de incendio

A las tres de la madrugada de hoy, se produjo un conato de incendio en la casa número 6, de la Avenida de la Feria, propiedad de Severino Martín Martín.

Inmediatamente acudió el Parque de Bomberos, que logró sin grandes esfuerzos, extinguir el fuego, que se había iniciado en la chimenea del edificio.

Las pérdidas son de escasa importancia.

CRONICA DEL TEBIB ARRUMI

Los soldados del General Yagüe han clavado la Bandera Roja y Gualda en tierras de Cataluña

Españoles: Viva España. Una y mil veces. ¡Arriba España!

En la tarde de hoy, 27 de marzo, fecha memorable que todos debéis fijar en vuestros corazones, de manera indeleble, los soldados de España han puesto victoriosos, el pie en tierras de Cataluña.

Al otro lado del río Cinca, valla dar, que separa Aragón de Cataluña, las fuerzas del Ejército Marroquí, que acudilla el general Yagüe, han clavado la bandera roja y gualda, a los sonos del Himno Nacional, los soldados de España han gritado ¡Viva Franco! ¡Viva Cataluña española! Por el Norte de Fraga, después de ocupar el famoso campo atrincherado que los rojos reputaban inexpugnable, y que los soldados de Yagüe han conquistado con un ímpetu y un coraje que exceden a toda ponderación, vadearon el Cinca porque no había forma de contenerlos, y a unos cuantos kilómetros por debajo de Fraga se pasó también el Cinca, pisando territorio catalán al atravesar

el límite de la frontera de Lérida.

Ahora es cuando todo el mundo puede darse cuenta de esta prodigiosa marcha militar. Hace tres días solamente los soldados de Franco estaban a 18 kilómetros justos de distancia del Santuario de la Virgen del Pilar. Hoy, 62 horas después, esos mismos soldados han vadeado el Cinca, justamente a 115 kilómetros de distancia del punto por donde fue vadeado el Ebro. ¿Cabe un mayor empuje, un impulso de tan grandes proporciones gigantescas? ¿Se recuerda en el mundo militar una hazaña de esta envergadura? ¿Qué dirán hoy los partes de los Compañys y de los Prieto? ¿Qué harán sobre todo ahora, después de esta patente prueba de su derrota? ¡Pobre Compañys!

Ya ha empezado la huida de los marxistas que ocupaban Fraga, nuestra aviación sorprendió en la carretera que va de esta ciudad a la de Lérida, una enorme cantidad de camiones cargados de milicianos, a los que nuestros aviadores ametrallaron produciendo una espantosa carnicería, incendiando los vehículos y siendo pocos los que pudieron huir. No han terminado con esta las victorias del día, por que las tropas de Aragón y Navarra y las divisiones gallegas, han llevado a cabo un avance de fondo, ganando más de 20 pueblos al enemigo y muchos kilómetros cuadra

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 28, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Bobo García y C.ª, aceite. Vda. de F. Rueda, aceite. P. Santiago, aceite. Mirat, abono. S. Asensio, cerdos. Saltos del Duero cemento. Vda. de G. Bobo, trigo. I. Rubio, centeno. Vda. de Rueda, aceite. «El Porvenir», carbón. V. J. Martín, carbón. Panera Social, abono. «F. C. Agraria», abono. E. Robledo, cemento. D. Vidal, hierro.

F. E. T. y de las J.O.N.-S. Comisión de Requisa de Chafarra

Manzanal del Barco.

Este simpático pueblo obsequió hoy a los soldados de la recogida con un almuerzo espléndido ofrecido por el Ayuntamiento y Falange.

Acompañaron a los soldados los señores Maestro y Secretario, y no faltó el café, copas y cigarrillos. La Comisión lo agradece mucho.

Teresa de Jesús, si viviera en la tierra, por Santa y por española, haría punto «punto de calce» así en español—para la «Campana del abrigo del combatiente». Mujer española, acude a prestar tu colaboración a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

dos de territorio. Los rojos ofrecen diversas resistencias según los sectores, pero tanto en los fuertes como los flojos han dejado en el campo una enorme cantidad de muertos y numerosos prisioneros en nuestras manos. El gran progreso de esas divisiones ha culminado en el día de hoy en que han pisado su planta victoriosa dentro del reino de Valencia, en el límite de la provincia de Castellón. Esto hace difícil en este momento poder dar un detalle amplio del resultado de sus operaciones y por ello me limito a comunicar la noticia cumbre. ¡Los soldados de Franco pisan ya Cataluña. Al otro lado del Cinca, los esfuerzos heroicos de nuestros soldados se han visto coronados con el éxito de hacer acto de presencia en aquella tierra española! ¡Ma que unos desalmados querían hacer extranjera y que será siempre de esta España una, que hay que reverenciar de rodillas porque está cimentada con la sangre de aquellos que nacieron en España y por ella supieron morir.

Españoles, por la victoria de hoy, por la alegría de haber comenzado la redención de la tierra catalana: ¡Viva el Caudillo y su Ejército Glorioso! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba nuestra España!, la Única, la Grande, la Libre, la España Inmortal.